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TAVASZ – ÚJ ÉLET – ÚJ TERVEK – ÚJ REMÉNYEK 
 
Húsvét. Feltámadás. Tavasz. A megújhodás, az új remények idıszaka. Az egyén és a 
közösség életében is fontosak ezek a dolgok, különösen napjainkban, amikor az egyre 
védtelenebb emberek a közösségtıl, a város vezetésétıl várják, remélik életük jobbra 
fordulását. Van egy nagyon bölcs magyar mondás, miszerint Segíts magadon, az isten is 
megsegít. Akár ez is lehetne a mottója annak a szerteágazó tevékenységeknek, amellyel 
különféle kormányzati elgondolásokat igyekeznek megvalósítani a helyi önkormányzatok.  
Hogy Hajdúnánáson milyen újabb lehetıségek adódnak az elkövetkezı idıszakban, errıl 
kérdeztük Szólláth Tibor polgármester urat. 
 

 - Polgármester Úr, röviden; mit kell tudni a most indult közmunkaprogramról?  
 

 - „A legnagyobb áldás  nem abból  származik,  hogy  ingyen  kenyér  adassék  a szegény  
népnek,  hanem,  hogy  lehetıleg mindenkinek  munkaalkalom nyittassék, melyben talán 
fárasztó dologgal, de biztos és megérdemelt kenyeret lehessen szerezni”  
Úgy gondolom, a Széchenyi Istvántól idézett sorok hően tükrözik törekvéseinket. 
Mőködésünk legfontosabb prioritása annak elısegítése, hogy a nánási emberek lehetıség 
szerint munkával szerzett tisztességes jövedelembıl tudjanak minél magasabb színvonalon 
élni. Ennek a törekvésnek több szegmense van: a helyi gazdaság, a helyi vállalkozók segítése, 
új befektetık megnyerése a város számára, illetve az önkormányzat, mint jelentıs munkaadó, 
szintén folyamatosan keresi azokat az új területeket és lehetıségeket, amellyel a 
foglalkoztatást bıvíteni tudja. Ilyen új lehetıség a Startmunka-program is,  melyre  sikeresen  
pályáztunk  és több mint 320 millió forintot nyert az önkormányzat. A program keretében 297 
fı regisztrált álláskeresı foglalkoztatására nyílik lehetıségünk 2012. december 31-ig. A 
közfoglalkoztatottak felvétele több ütemben történt. Február közepén az illegális 
hulladéklerakók felszámolására 22 fı, március 1-jén a mezıgazdasági mintaprojektben 100 
fı, április 1-jén a mezıgazdasági földutak és a belvízelvezetı árkok karbantartására további 
175 fı foglalkoztatását kezdtük meg. A mezıgazdasági mintaprojekt szántóföldi 
zöldségtermesztéssel indul mintegy 20 hektáron, és az idei évben elsısorban az önkormányzat 
fenntartásában mőködı intézmények élelmiszer alapanyagokkal történı ellátását biztosítja, de 
terveink szerint a program a jövı év folyamán – újabb pályázati források bevonásával – az 
állattenyésztés és a termékfeldolgozás irányába bıvül. 
 

 - A szalmaipar újraélesztésével kapcsolatban milyen konkrét elképzelések vannak? 
 

 - A szalmaiparnak közel 200 éves múltja van Hajdúnánáson. Sajnos jelenlegi helyzete 
korántsem tükrözi, hogy milyen jelentıs szerepet töltött be a város gazdasági életében és az itt 
élı emberek mindennapjaiban. Azt nem szabad hagynunk, hogy végleg eltőnjön a városból, 
illetve csak múzeumi keretek között találkozhasson bárki Hajdúnánáson a szalmafonással. 
Szándékunkban áll a mesterség „visszatanítása”, újjáélesztése. Már ebben az évben elkezdjük 
a Startmunka-program keretén belül az ehhez szükséges alapanyag – speciális búzafajta –
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elıállítását, illetve jelenleg is keressük egyrészt azokat a pályázati lehetıségeket, melyekbıl a 
képzések finanszírozhatók, valamint azokat a piaci szegmenseket, melyek a nagyobb 
mennyiségő termék elıállítását teszik lehetıvé. 
 

 - A város az elmúlt évben milyen sikeres pályázato(ko)n vett részt, az idei évben 
várhatóan  milyen  területeken van esély nyerı pályázatra? 
 

 - A pályázati lehetıségek felkutatásának prioritási sorrendjét a városban leginkább 
jelentkezı szükségletek határozzák meg. Kiemelten kezeljük a munkahelyteremtést, valamint 
az önkormányzat fenntartásában mőködı intézmények épületeinek energetikai korszerősítését. 
Sajnos nagyon sok önkormányzati tulajdonú épület állapota leromlott, gépészeti rendszere 
elavult.  
Ha a pályázati források bevonásával ezek az épületek energetikai szempontból jobb állapotba 
kerülnek, az az önkormányzat számára jelentıs kiadáscsökkentést jelent. Ez a fajta pályázati 
elıkészítettség hiányzott, majdnem a nulláról kellett kezdeni azt. Az elsı eredmény már 
megvan, hiszen megkaptuk az értesítést, hogy a Bocskai Iskola Polgári utcai 
intézményegységének energetikai felújítására az Új Széchenyi 
Terv Környezet és Energia Operatív Programon 69,5 millió forintot nyertünk. 
 

 - Húsvét elıtt vagyunk; mit jelent a polgármesternek/családapának a húsvét? 
 

 - A húsvét az egyik legszebb vallási és családi ünnepünk.  A hagyományoknak megfelelıen 
természetesen idén is családi körben ünnepelünk. Megragadva az alkalmat, áldott, örömteli 
húsvéti ünnepeket kívánok minden kedves olvasónak! 
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NÖVÉNYTERMESZTÉS, ÁLLATTENYÉSZTÉS = 300 MUNKAHELY KISTÉRSÉGI 
STARTMUNKA MINTAPROGRAM HAJDÚNÁNÁSON 
 
A közelmúltban nagyszabású közmunkaprogram indult Hajdúnánáson a startmunka program 
keretén belül. Az ezzel kapcsolatban terjengı szóbeszéd, rosszmájú megjegyzések, tévhitek 
eloszlatása érdekében Tóth Imrétıl, a projekt vezetıjétıl kértem részletes tájékoztatást. Nagy 
reményekkel, és hatalmas lendülettel vágtunk bele – kezdi a beszélgetést Tóth Imre. A 
Belügyminisztérium által támogatott alapból lehetısége nyílt városunknak közel 300 fıt 
alkalmazni. Hajdúnánás 4 projektben pályázott. Egyik a mezıgazdasági kertészet, másik a 
mezıgazdasági földutak, belvízelvezetı rendszerek rendbetétele, illetve az illegális 
szemétlerakó helyek megszüntetése. Február végén már elkezdıdött 22 fıvel, a 
hulladéklerakó helyek megszüntetése.  Az elsı cél, a Magyar utcán lévı hajdani Liget 
kitakarítása, s eredeti állapotába való visszaállítása. A nád kivágása, a kıtörmelék elhordása 
folyamatban van. Szeretnénk egy kis tavat is kialakítani itt, tervünk egy szabadidıs centrum 
létrehozása, mely a családok hétvégi kikapcsolódásának egyik helyszíne lehet a jövıben. 
Március elsején 100 emberrel megkezdıdtek a kertészeti munkálatok a Fürdı utca végén, az 
önkormányzat által bérelt 20 hektáron. Itt elsısorban konyhakerti növények termesztésével 
foglalkozunk. A borsótól kezdve a sárgarépán át a paradicsomig szinte mindent ki akarunk 
próbálni, s terményeink nagy részét szeretnénk helyben értékesíteni, s a jó minıséggel arra 
törekszünk, hogy egy-két éven belül önellátóak legyünk. Van még 2 hektár általunk 
megmővelt terület a Nyúl utcán, illetve a Nemzeti Földalapkezelı Szervezettıl is sikerült 
visszaigényelni 4 hektárt, így elég nagy területen tudunk gazdálkodni. A program lehetıséget 
ad arra, hogy a segédmunkások mellett szakmunkásokat is alkalmazzunk – nyilván magasabb 
bérért –, s így traktorosok, mezıgazdasági gépszerelık, növénytermesztık stb. is 
munkalehetıséghez jutottak a programon belül. Jelenleg  a fóliasátrak felállítása  van  
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folyamatban,  ahol  a  palánták  magról  nevelése történik. A földek megmővelésén túl 
vagyunk, a vetések is elkezdıdtek, a vetımagok beszerzése folyamatos. A Polgármesteri 
Hivataltól megkaptuk a volt Fülemüle óvodát irodaközpontnak. Itt a felújítási munkálatok 
után 6 fıs apparátus látja el a projekt adminisztrációs teendıit, ugyanis nagyon szoros és 
szigorú elszámolási kötelezettségünk van a Belügyminisztérium felé. Heti elszámolás van, a 
dolgozók ez alapján kapják meg a fizetésüket, tehát minden héten utaljuk a béreket. Idén 
szeretnénk megalapozni a projekten belül az állattenyésztést is. A munkavállalók beiskolázása 
már elkezdıdött. A képzés keretén belül heti 6 órában elméleti, illetve heti 30 órában 
gyakorlati foglalkozások lesznek. A 4 hektár területre már olyan takarmányféleségeket 
vetünk, melyek az állattenyésztést segítik. Terveink szerint kecskét, nyulat, sertést, baromfit 
tartunk majd. Most az elıkészítés fázisában vagyunk, amely nem egyszerő, hiszen szigorú 
állategészségügyi elıírásoknak kell megfelelnünk, de munkánkat olyan szakemberek segítik, 
hogy bízhatunk a sikeres jövıben. A város belterületén lévı árkok és vízelvezetı csatornák 
tisztításával, rekonstruálásával foglalkozik a másik csoport.  
Ahol benıtte a nád vagy cserje az árkokat, egyéb akadály került a víz útjába, az átereszekbe, 
ezek tisztítását, átépítését végzik. Terveink között szerepel, hogy a projekten belül egy 
betonelem gyárat is beindítunk az Arany János utcai telephelyen. Így nem kell 
megvásárolnunk az árkok rehabilitálásához szükséges betonlapokat, sıt az itt gyártott 
betonelemeket lehetıség szerint forgalmaznánk is, és ez újabb bevételt eredményezne. Ezen a 
területen is arra törekszünk, hogy olyan termelıegységet hozzunk létre, amely hosszú távon 
önállóan is mőködni tud, profitot termel. 
A mezıgazdasági földutak tisztítása, a határban lévı dőlıutak karbantartása a projekt során 
beszerzésre került speciális gépekkel, útgyaluval történik.  Szeretnénk, ha a gazdák 
könnyebben jutnának be a területükre, illetve az ott lévı csatornák kitisztítását, s a 
belvízelvezetést is szeretnénk megoldani. Nem könnyő a feladatunk, de ezzel a projekttel 
közel 300 nánási ember kap lehetıséget arra, hogy bebizonyítsa, dolgozni akar, és munkával 
szerzett jövedelembıl biztosítsa saját és családja megélhetését. 
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BEÉRETT A TERMÉS  
MAGOSZ különdíjban részesült a hajdúnánási Start-munka mintaprogram  
 
2012. augusztus 9–12. között került sor a Hajdúsági Expo XVII. Hajdúböszörményi Ipari 
Kiállítás és Kereskedelmi Termékbemutató rendezvényeire, amelyen hajdúnánási kiállítók is 
részt vettek. Városunk három pavilonnal képviseltette magát;  a  Bocskai  Korona  és  az  
Aranyszalma Gyógycentrum,  a  Tedej  Agrártermelı  és  Szolgáltató  Zrt.  és  a  Start-munka 
mintaprogram. A „Startosok” termékeik egy részét, igazi zamatos „nánási” görög-, és 
sárgadinnyét állítottak ki. Az elsı nap szakmai nap volt, ahol a látogatók többsége szakember 
volt, s akik zsongtak a hajdúnánási pultok elıtt. Nemcsak a zamatos dinnyékért, hanem igen 
nagy érdeklıdést mutattak a Start munkaprogram iránt is, amelyet a „háziasszonyok” - 
Majoros Irén (Inci) és Szólláth  Éva - szakavatottan és fáradhatatlanul magyaráztak az 
érdeklıdıknek. Az Expo elsı napján 3-4 alkalommal is felkereste a „Startos”pavilont Jakab 
István, az országgyőlés alelnöke, a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek 
Szövetségének elnöke. Záporoztak a kérdések, és a házigazdák nem hagytak egyet sem 
megválaszolatlanul, hiszen jól ismerik a munkaprogram minden fázisát, és mondanivalójukat 
szakmailag is alá tudták támasztani Ötvös Sándor, a kertészet vezetıjének segítségével. A nap 
kétségtelenül legnagyobb sikere Hajdúnánás szempontjából a MAGOSZ elismerése volt, egy 
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különdíj formájában, amelyet Tóth Imre, a munkaprogram projektvezetıje vett át Jakab 
Istvántól. Köszönet a különdíjért Hajdúnánás Város Önkormányzatának és a Start közmunka 
mintaprogram összes dolgozóinak. 
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VÁROSRÉSZ TANÁCSKOZÁS ÉS İSZKÖSZÖNTİ TEDEJEN 
 
Összehozni a nánási és a tedeji embereket, együtt eltölteni egy kellemes napot, élményt 
nyújtani a gyerekeknek. Többek között ezek voltak céljai a Hajdúnánás Városi Önkormányzat 
által szervezett İszköszöntı címő egész napos programnak melyet szeptember 8-án rendeztek 
meg Tedejen, immár 3. alkalommal. Délelıtt 9 órakor már teljes felszereltséggel várta a 
kedves érdeklıdıket a helyi volt iskola udvara. A hagyományırzı íjászok jókedvően várták a 
Tell Vilmos utódokat, akik bátran kipróbálhatták a fegyvereket, célba lıhettek velük 
sárkányra, ördögre. A hagyományos faszerkezető kézzel hajtható körhintán vidáman csüngtek 
a gyerekek, mint Petıfi édesanyja ajkán (bár nem éppen szótlanul). A fızıversenyen 
résztvevık táborában egymás után lobbantak lángra a tüzek, pirultak a szalonnák, fonnyadtak 
a hagymák. Nagy sikere volt a START Mintaprogram kertészetének bemutatkozása, 
különösen a primır áruk kóstolása sült kolbásszal. Kisebb csoportosulás állt a nemezelık 
standja elıtt, s talán még nagyobb a népi játékok bemutatására, és ki-próbálására felállított 
faszerkezetek elıtt, a gyorskező lufibohócról nem is beszélve. A Családsegítı és 
Gyermekjóléti Szolgálat által végzett ingyenes állapotfelmérésen (vércukorszint, koleszterin, 
testsúly testzsír testtömeg és vérnyomásmérés) – dolgozók sem unatkozhattak. Meglepıen 
sokan érdeklıdtek egészségük hogyléte felıl. Délután megkezdıdtek a programok. Bózsár 
Kati és Sarkadi László nótamősorán sikerült a közönséget is megénekeltetni. A Hétszínvirág 
Óvoda mősora, a Bocskai István Iskola néptánccsoportja, és az azt követı táncház is remek 
szórakozást nyújtott az idıközben megsokasodott vendégeknek. Ettıl függetlenül reméljük 
jövıre még többen érkeznek majd e remek, felhıtlen szórakozást nyújtó szépkora ıszi napra. 


